Disciplina: LES 722 - Econometria PRIVATE 

professora: Ana Lúcia Kassouf


Exercícios - V
1. Na análise da oferta de certo produto, admite-se que a função tem, conforme o período do ano, 2 posições distintas, mas com a mesma declividade. Foram observados os valores

                                           __________________________________________


Período       X = preço              Y = quantidade

                                            __________________________________________



1
2.0


I
2
1.5



3
2.5

                                          _________________________________________

            

1
3.0


II
2
5.5



3
6.5

                                           _________________________________________

Um pesquisador ajustou o modelo
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com Z igual a -1 no período I e +1 no período II.

a) Estime os parâmetros.

b) Qual é o deslocamento da oferta de um período para outro?

c) Verifique se o deslocamento é estatisticamente significativo ao nível de significância de 1%.

2. A tabela abaixo mostra dados de investimentos, para os anos de 1935 a 1954, para duas corporações americanas, Westinghouse e General Eletric. As variáveis para cada firma são:

i=investimento bruto 

v=valor da firma

k=estoque de capital

a) Para cada firma (separadamente) use mínimos quadrados para estimar as funções de investimento
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b) Estas firmas operam em atividades semelhantes e, portanto, achamos que os coeficientes de "v" e de "k" são idênticos para as duas firmas, mas os interceptos podem ser diferentes. Use uma variável binária que permita interceptos diferentes, mas coeficientes comuns para "v" e "k", e estime o modelo resultante. Teste, ao nível de 10% de significância, se os interceptos são iguais, assumindo que os coeficientes de "v" e "k" são idênticos. Assumindo que os interceptos são diferentes, teste se os coeficientes de "v" e "k" são iguais.

c) Use um intercepto binário e variáveis de interação para testar se a função de investimento da Westinghouse é idêntica à função de investimento da General Eletric ou não. Discuta sua conclusão. 

3. A tabela abaixo fornece dados de despesas com carnes por família (despesa), renda da família (renda) e número de pessoas na família (pessoas).

                                       ______________________________________


Despesa                       Renda                    Pessoas

                                       ______________________________________


341
3152
4.04


587
6513
2.66


713
10645
3.10


928
14528
3.60


1023
18551
4.01


1136
23475
4.18


1355
32400
4.21


1710
45808
4.27


1548
64149
4.34


1802
155680
4.44

                                      ______________________________________

Trabalhe com os dados per capita, isto é, divida a despesa e a renda pelo número de pessoas, e obtenha o logaritmo da despesa per capita (ldp) e o logaritmo da renda per capita (lrp). Faça um gráfico de ldp em função de lrp. Com base no gráfico, defina e estime uma poligonal. Para isso, você deverá criar variáveis binárias e obter os vértices da poligonal. Os coeficientes estimados serão elasticidades-renda por estrato de renda. Obtenha estes valores.

Gabarito:

1) a)
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      b) 3 unidades

      c) t=3,67

2) b) t=2,03

         F=0,2946

     c) F=1,1894

3) poligonal 2-5-3
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Z1 = [0 0 1 1 1 1 1 1 1 1]

Z2 = [0 0 0 0 0 0 0 1 1 1]

Estrato de renda     elasticidade

            I                      0,736

           II                      0,387

          III                      0,112
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